

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНАЯ БАЗА «УСТЬЕ» ОРШАНСКОГО РАЙОНА

Возвращение в элиту

Сделан только первый шаг. И он обнадеживает

ЛЕТ тридцать назад это хозяйство было одним из ведущих в системе. Оно обеспечивало элитными семенами десятки сельхозорганизаций. Да еще какими! Не случайно директор базы Захар Барковский был удостоен звания Героя Социалистического Труда.

После развала Советского Союза, когда было уже не до науки, «Устье» превратилось в рядовое хозяйство, функции элитхоза, казалось, были утрачены навсегда.

На Витебщине, как и в других регионах, научились выращивать высокие урожаи зерновых. И уже в который раз превзошли по урожаям миллионный рубеж. Ну а заветные полтора-два миллиона тонн придется добывать за счет повышения урожайности. И вот здесь на первый план выходят семена, причем выращенные в условиях северных широт страны.

В ходе одной из поездок Главы государства на Оршанщину и было принято решение вернуть «Устье» под крыло науки и передать его Научно-практическому центру по земледелию Национальной академии наук с возведением здесь завода по приготовлению 10 тысяч тонн семян. А чтобы не утратить позиции на молочном участке, запланировали возведение молочно-товарного комплекса на тысячу коров.

Что удалось сделать за эти несколько месяцев?



■ Директор ГП «Сельскохозяйственная экспериментальная база «Устье» Федор БОТЯНОВСКИЙ (справа) и один из лучших комбайнеров района Сергей СПАТКАЙ, намолотивший 2720 тонн зерна.

— Итоги прошедшей жатвы однозначно свидетельствуют о сделанном заметном шаге к возрождению былой значимости хозяйства, — говорит директор, кандидат сельскохозяйственных наук Федор Ботяновский. — При урожайности 48,8 центнера зерна с гектара намо-

лотили всего 13765 тонн зерна, на три тысячи тонн больше, чем в прошлом году. Урожайность его выросла почти до 50 центнеров. Сейчас, после доработки, оно в значительных объемах реализуется хозяйствам Витебщины в качестве посевного материала. Мы понимаем, что

сделали только первый шаг. Но он обнадеживающий.

В этом сезоне победителями областного соревнования стали экипажи Сергея Спаткая и Дмитрия Батюкова, Олега и Михаила Киселевых, намолотившие соответственно 2726 и 2707 тонн зерна.

— Конечно же, рад такому намолоту, такого результата до сих пор у меня и близко не было, — говорит Сергей Спаткай. — Спасибо помощнику. Мы работали слаженно, никаких вопросов не возникало. Сейчас он на учебе, потому что студент второго курса БГСХА. Встретимся уже на «Дажынках».

— А у тебя не возникало желания тоже поступить учиться, чтобы стать инженером.

— Я считаю, что каждый должен заниматься своим делом. Мне по душе комбайны, тракторы. Без работы не сижу. И на судьбу не жалею, потому что складывается она неплохо. На весеннем севе стал победителем, теперь вот и на жатве.

Этой осенью механизаторам экспериментальной базы «Устье» предстояло внести глифосаты на 1410 гектарах, вспахать под озимые 1500, внести 500 тонн калия, посеять 1500 гектаров озимых. С этими непростыми задачами они справились успешно, в оптимальные сроки. Поэтому в сельхозорганизации рассчитывают на хороший урожай в будущем году.

Уверен: так оно и будет!

УНП 300072707